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میثاق درج شده در قانون اساسی این 
بود؛ »آموزش و پرورش رایگان«. اما حالا 
آنچه رایگان عرضه می‌شود، نه آموزشی 
در خود دارد و نه پرورشی. حتی چه‌بسا 
این بسته‌بندی خالی، گاهی رایگان 

هم نیست.
اواخر مهر ماه امسال بود که خبر تلخی 
در فضای مجازی منتشر شد مبنی‌بر 
اینکه یک مادر در ازای هزینه ثبت‌نام 
فرزند خود در مدرسه دولتی مجبور به 
نظافت مدرسه شد. هرچند که این رفتار 
به برکناری مدیر مدرسه منجر شد؛ اما 
غیر از این چیز دیگری در این مجموعه 
تغییر نکرد و رویه پولی‌سازی و طبقاتی 
شدن این مجموعه بدون توجه به گرایش 
دولت‌های مختلف، همچنان به قوت 

خود باقی ماند.
مدت‌هاست که زمزمه‌های ایجاد 
معاونت اقتصادی در وزارت آموزش و 
پرورش شنیده می‌شود، اما در روزهای 
اخیر تصویب طرح‌های »تقویت و اصلاح 
بنیادین نظام آموزش و پرورش« با 
هدف تقویت سیستم آموزشی کشور 
در کمیسیون آموزش، از جدی شدن 
راه‌اندازی این معاونت در وزارت آموزش و 
پرورش خبر می‌دهد. عنوان پرطمطراقی 
که برخلاف ظاهر غلط‌اندازش از منظر 
بسیاری از کارشناسان ادامه روند 

پولی‌سازی نظام آموزشی کشور است.
این خبر با واکنش تند فراوانی از 
سوی صاحبنظران مواجه شد. عبدالله 
رمضان‌زاده، سخنگوی دولت دوره 
خاتمی در توئیتی در شبکه اجتماعی 
ایکس نوشت: »ایجاد معاونت اقتصادی 
در وزارت آموزش و پرورش از طنزهای 
روزگار ما است. وظیفه شما آموزش 
است که تعداد بیسوادان و بازماندگان از 
تحصیل نشان از عدم موفقیت‌تان دارد، 
و پرورش یا تربیت است که وضع اخلاقی 
جامعه و قانون‌پذیری اجتماعی نشانگر 

شکست آنست«.
علی‌اصغر فانی، وزیر اسبق 

آموزش و پرورش و عضو شورای عالی 
آموزش و پرورش نیز گفت: »کار 
آموزش و پرورش تعلیم و تربیت است 
 و وزیر نیز نمی‌تواند کار بنگاهداری

 انجام دهد«.

تب تند پولی‌سازی
نگاهی به کارنامه آموزش و پرورش و 
تب تند این مجموعه در جهت پولی‌سازی 
و فروش اموال نشان می‌دهد که این 
وزارتخانه بزرگ که وظیفه آن بر اساس 
قانون اساسی گسترش رایگان آموزش و 
پرورش در کشور بوده، به میزان زیادی از 
اهداف اصلی خود فاصله گرفته است. رشد 
روزافزون مدارس غیردولتی و حتی پولی 
شدن بسیاری از مدارس دولتی با عناوینی 
چون نمونه و تیزهوشان و هیات امنایی و 
... در سایه لاغرتر و بی‌پول‌تر شدن هر چه 
بیشتر مدارس دولتی و بی‌کیفیتی آن 

منتقدان زیادی داشته و دارد. 
نگاهی به اسامی رتبه‌های تک رقمی 
کنکور سراسری سال ۱۴۰۳ نشان ‌داد 
سهم مدارس دولتی در این میانه چقدر 
تنک بوده و واکنش‌ها را به سمت کیفیت 
آموزشی در این مدارس جلب کرده است

تعریف ساز و کار جدید 
برای یک ویرانه

آموزش و پرورش فقیر است و 
متاسفانه بودجه‌ای که باید صرف آموزش 
و پرورش دانش‌آموزان شود و با آموزش 
موثر و باکیفیت، جلوی ترک تحصیل 
گسترده آنها را بگیرد، صرف امور نهاد‌ها و 
سازمان‌هایی می‌شود که نه تنها وظایف 
واقعی و درستی ندارند که خروجی عجیب 
و غریب هم دارند. از جمله همین ستاد امر 
به معروف و نهی از منکر که به تازگی خبر 
از راه‌اندازی کلینیک ترک بی‌حجابی‌اش 
خبرساز شد! موضوعی که به اعتقاد 
بسیاری تحقیر‌‌آمیز است و جز اتلاف 

بودجه نتیجه مثبتی ندارد.
در چنین شرایطی دولت‌ها از وظایف 
اصلی خود، یعنی تامین مالی وظایف ذاتی 
خود چون آموزش شانه خالی می‌کنند و 
بودجه آن را متناسب با تورم و با هدف 
بالا بردن کیفیت آموزش و پرورش بالا 
نمی‌برند. به طوری که بودجه آموزش و 
پرورش تنها صرف حقوق‌های سازمانی 

شده و همان حقوق‌ها هم معلمان را 
راضی نمی‌کند.

در این باره محمد رضا نیک‌نژاد، 
کارشناس آموزشی می‌گوید: »اگرچه 
در سال‌های دور دولت‌ها این روند را 
محکوم می‌کردند و در گذشته، دریافت 
پول از خانواده‌ها یک قبح بود، اما از دو 
الی سه دولت پیشین این روند به‌طور 
قانونی پذیرفته شده است. دولت‌ها به 
نوعی به خانواده‌ها می‌گویند که باید برای 
تحصیل فرزندان خود پول بدهند و این 
کمک به آموزش است. اما در عین حال 
در یک فرآیند ریاکارانه از یک طرف در 
رسانه‌ها اعلام می‌کنند که مدارس حق 
ندارند پول دریافت کنند و از سوی دیگر 
اگر مدارس پول دریافت نکنند چرخ‌شان 
نمی‌چرخد و مدارس درمانده می‌شوند و 
در واقع هزینه‌های جاری مدارس که باید 
در قالب سرانه دانش آموزی از طرف دولت 
به شکل کاملا سازمان یافته و هدفمند در 
بودجه آموزش و پرورش دیده شود حذف 
می‌شود و از این طرف دست در جیب 

خانواده‌ها دارند«.

در سوی دیگر ماجرا هم مدارس 
غیردولتی و دولتی‌های پولی شده قرار 
دارند که تعدادشان رو به صعود است. 
رویه‌ای که نظام آموزشی در ایران را هر 

روز طبقاتی‌تر از دیروز می‌کند.
در چنین شرایطی که آموزش و 
پرورش از هدف اصلی خود در خصوص 
آموزش رایگان دور شده است و ویرانه‌ای 
از مدارس دولتی بی‌کیفیت و مدارس 
سوپر طبقاتی ساخته و نظام آموزشی 
را حول محور درآمدزایی پیش می‌برد و 
سهم‌ اندکی از بودجه عمومی کشور دارد، 
مجلس هم به فکر شکل‌دهی ‌ساز و کار 
جدیدی است که امور مالی این وزارتخانه 

را رتق و فتق کند.

موافقان مخالفان معاونت اقتصادی 
چه می‌گویند؟

محمدحسن صدقی، فعال اقتصادی 
در خصوص ضرورت تشکیل این 
معاونت معتقد است: »در ساختار فعلی 
آموزش و پرورش با ۶شاخه معاونت 
)آموزش ابتدایی، آموزش متوسطه، 

پرورشی فرهنگی، تربیت بدنی و 
تندرستی، حقوقی و امور مجلس و 
برنامه‌ریزی وتوسعه مدیریت( خلأ 
 شاخه معاونت اقتصادی و درآمد کاملا 

مشهود است. 
به گفته او »شاخه معاونت اقتصادی 
می‌تواند با تدوین و تجمیع و تلخیص 
داده‌های قابل اتکا و شناسایی 
ظرفیت‌های بالقوه و مولدسازی منابع، 
درجهت بهینه‌سازی مصوبات، اهتمام 

جدی و تاثیرگذار داشته باشد«. 
اما علی اصغر فانی که خود در دولت 
روحانی وزیر آموزش و پرورش بود منتقد 
تشکیل این معاونت است و می‌گوید: 
»روح حاکم بر این طرح کمیسیون 
آموزش مجلس چنین نشان می‌هد 
که حاکمیت درصدد نگه داشتن سهم 
آموزش و پرورش از بودجه عمومی کشور 
روی ۱۰ درصد است و این به هیچ وجه 
به مصلحت نیست؛ بعد از انقلاب سهم 
آموزش و پرورش از بودجه عمومی کشور 
۱۸ درصد بود اما طی سال‌های بعد شاهد 

کاهش این بودجه هستیم«.
به گفته فانی طی ۳۰ سال اخیر 
وزارتخانه هر ساله با کسری ۲۵ تا ۳۰ 

درصدی مواجه بوده است.
وزیر اسبق آموزش و پرورش ادامه داد: 
»سهم آموزش و پرورش کشور از تولید 
ناخالص داخلی حدود ۲.۴ درصد است، 
اما میانگین جهانی بیش از ۴ درصد است، 
این باعث شده سهم آموزش و پرورش از 
بودجه عمومی به حدود ۱۰ درصد برسد 
که این ۱۰ درصد کفایت هزینه‌ها را 
نمی‌کند و باید حداقل ۱۸ درصد باشد«.

»دولت موظف است وسایل آموزش و 
پرورش رایگان را برای همه تا پایان دوره 
متوسطه فراهم سازد و وسایل تحصیلات 
عالی را تا سرحد خودکفایی کشور به 
طور رایگان گسترش دهد.« این جمله 
اصل ۳۰ قانون اساسی است و به صراحت 
وظیفه دولت در آموزش و پرورش عمومی 

را روشن می‌کند؛ وظیفه‌ای که البته در 
طول چهار دهه به مرور کمرنگ شده 
و حالا این مدارس پولی هستند که در 
ایران خدمات آموزشی با کیفیت به 
دانش‌آموزان ارائه می‌کنند و بیش از 
۹۰ درصد رتبه‌های برتر کنکور )زیر 
۳ هزار( نیز به این مدارس تعلق دارد. 
نظام آموزش و پرورش در ایران طبقاتی 
شده و مدارس به سه دسته اصلی تقسیم 
شده‌اند. رویکردی که تقریبا در هیچ یک 

از کشورهای توسعه یافته وجود ندارد.
در حالی که آموزش و پرورش باید در 
راستای تعدیل نابرابری‌های اجتماعی 
حرکت کند؛ در ایران این روند برعکس 
شده و شکاف و ناعدالتی اجتماعی در 
آموزش و پرورش روندی فزاینده داشته 

است. 
این روزها سیاستگذاران فراوان از 
فرزندآوری سخن می‌گویند درحالی‌که 
به نظر نمی‌رسد دغدغه‌ای در خصوص 
وضعیت اسفبار آموزش در کشور داشته 
باشند. آموزشی که تنها صندلی‌های 
بیشتر و بهتر را در اختیار شهروندان 
ثروتمندی می‌گذارد که درصد بسیار 
کمی از جمعیت را به خود اختصاص 

می‌دهند.

اعتراض اعضای شورای شهر به بی‌قانونی‌های 
شهردار ادامه دارد؛

استفاده زاکانی از چاپخانه همشهری 
برای پوسترهای انتخاباتی 

نماینده شورای شهر تهران گفت: فیلمی به دست من 
رسیده که نشان می‌دهد چاپخانه همشهری پوسترهای 
انتخاباتی زاکانی را چاپ کرده است. مهدی اقراریان در صحن 
جلسه دیروز شورا افزود: از معاون آقای زاکانی خواسته بودم 
اسناد واریز وجه را به ما ارائه کند که این طور نشد و در صحن 

تذکر داده شد.
    

رئیس پلیس پیشگیری خبر داد:
به ازای هر۱۰۰۰ ایرانی ۲.۵ پلیس داریم

رئیس پلیس پیشگیری گفت: استاندارد تعداد پلیس به 
جمعیت در دنیا به ازای هر هزار نفر مردم ۵ نفر پلیس است 
که این آمار در کشور ما نصف است به گزارش تسنیم، علی 
مویدی افزود: همچنین تعداد ۲۶۰۰ کلانتری و پاسگاه کم 
داریم. به گفته او؛ پلیس پیشگیری یکی از مهم‌ترین بخش‌های 
فرماندهی انتظامی کل کشور است که مأموریت آن نه‌تنها 
جلوگیری از وقوع جرایم، بلکه ایجاد پیوندی عمیق بین جامعه 

و نیروی پلیس برای افزایش حس امنیت است.
    

شناسایی هویت فیلترشکن‌فروش‌ها 
از سوی نهادهای امنیتی

عضو شورای عالی فضای مجازی گفت: همان گروهی که 
فیلترشکن ‌می‌فروشد دارد جریان رسانه‌ای را هدایت می‌کند 
که کاسبی کند. به گزارش سایت دیده بان ایران ؛ رضا تقی‌پور 
افزود: همان‌ها که فیلترشکن می‌فروشند جلوی اجرای قانون 

را هم گرفته‌اند.
    

خطر فرونشست، ۴۲  مدرسه استان اصفهان 
را تعطیل کرد

مدیرکل نوسازی مدارس استان اصفهان گفت: خطر وقوع 
فرونشست به تخلیه ۴۲ مدرسه در سطح استان منجر شده 
است. به گزارش ایسنا، ناصر فتحی افزود: این مدارس دیگر 
قابل استفاده نیستند و آن‌قدر ناایمن بودند که حکم تخلیه‌شان 
صادر شد. به گفته او آموزش‌ و پرورش استان اصفهان برای 
جبران این مسئله، برخی مدارس را دو نوبته کرده است.  بر 
اساس این گزارش، هم‌اکنون مدارس جدید در اصفهان طبق 
مطالعات ژئوتکنیک و متکی بر پی قوی‌تری ساخته می‌شوند. 
فتحی سپس با نظر به اهمیت ساخت مدارس نو یادآور شد: از 
۴۲ مورد تخلیه‌ شده، ساخت ۲۲ مدرسه از مسیر خیرین و 
منابع دولتی و مولدسازی آغاز شده است. حتی ۶ مدرسه را نیز 

تحویل داده‌ایم. 
    

خطر مصرف بالای داروهای ضدمیکروبی 
در کشور

وزیر بهداشت گفت: پدیده مقاومت میکروبی یکی از ۱۰ 
تهدید اصلی سلامت محسوب می‌شود. به گزارش ایسنا، 
محمدرضا ظفرقندی افزود: از بین ۶ منطقه سازمان جهانی 
بهداشت، منطقه مدیترانه شرقی، و از بین ۶۴ کشور گزارش 
دهنده به سازمان جهانی بهداشت، ایران بالاترین میزان 
مصرف داروهای ضد میکروبی را به خود اختصاص داده‌اند. 
بنابراین بهینه‌سازی مصرف داروهای ضدمیکروبی در کشور 

یک اولویت خواهد بود.
    

کمبود ۳۰۰۰  ظرفیت خوابگاهی 
دانشجویان علوم پزشکی

سرپرست امور دانشجویی وزارت بهداشت گفت: حدود ۴۲ 
هزار دانشجوی متاهل علوم پزشکی داریم که از این تعداد فقط 
۱۲۰۰ خوابگاه متاهلی در دانشگاه‌ها وجود دارد. به گزارش 
ایرنا، عبدالرضا دریانی افزود: باید فکر اساسی برای نیازهای 
خوابگاه‌های این دانشجویان داشته باشیم. به گفته او تقریبا 
۲۳۰ هزار دانشجو در دانشگاه‌های علوم پزشکی مشغول 

تحصیل هستند که درصد متقاضیان خوابگاه‌ها زیاد است.
    

در سال گذشته؛
42 درصد فوتی‌ تصادفات  موتورسوار بوده‌اند

مدیرعامل سازمان حمل و نقل و ترافیک شهر تهران 
گفت: در سال گذشته ۴۲ درصد فوتی‌های تصادفات شهری 
موتورسواران بودند که ۸۰ درصد آنها از ناحیه سر ضربه 
خوردند. به گزارش باشگاه خبرنگاران، محمدرضا علیمردانی 
افزود:. حدود ۲۰ درصد از آمار فوتی ناشی از تصادفات به عابران 

پیاده و مابقی به خودرو‌های سواری اختصاص دارد.
    

درخواست ارائه گواهینامه موتور به زنان!
تسنیم نوشت: با توجه به اینکه به‌ لحاظ قانونی منعی 
برای صدور گواهینامه بانوان وجود ندارد، این امر، لزوم حل 
هرچه سریع‌تر مسئله گواهینامه بانوان را گوشزد می‌کند 
تا بانوان بدون دغدغه خاطر و دردسرهای قانونی بتوانند 
از موتورسیکلت‌های متعارف و مناسب استفاده کنند. با 
توجه به پیشرفت تکنولوژی ساخت موتورسیکلت، تولید 
دستگاه‌های سبک و اتوماتیک و افزایش نیاز بانوان به استفاده از 
موتورسیکلت در زندگی روزمره، لزوم تعیین تکلیف برای صدور 
گواهینامه بانوان بیش از پیش احساس می‌شود. در ادامه این 
گزارش آمده است؛ از یک سو، نداشتن گواهینامه موتورسیکلت 
برای بانوان باعث ایجاد خلأ قانونی در استفاده ایمن از این وسیله 
نقلیه می‌شود و احتمال بروز تخلفات و جرائم را افزایش می‌دهد، 
از سوی دیگر، صدور گواهینامه می‌تواند منجر به نظم‌بخشی و 
ارتقای ایمنی در استفاده از موتورسیکلت‌ها شود. این نخستین 
بار است که یکی از رسانه‌های اصولگرا از موضوع موتورسواری 

زنان حمایت می‌کند.
    

مزون لباس اینستاگرامی با ۱۰۰ شاکی مجازی 
رئیس پلیس فتا پایتخت گفت: دو کلاهبردار 
اینستاگرامی که تحت عنوان مزون فروش لباس‌های قیمتی 
اقدام به کلاهبرداری از شهروندان می‌کردند، شناسایی و 
بازداشت شدند. به گزارش ایسنا، داود معظمی گودرزی، 
افزود: متهمین بیش از پنج میلیارد ریال از شهروندان 
کلاهبرداری کرده بودند. متهمین اظهار داشتند با راه‌اندازی 
یک صفحه اینستاگرامی و تبلیغات به بهانه فروش لباس‌های 
خاص، مراجعه کنندگان را با ترفند فروش فوری ترغیب به 
پرداخت مبلغ قبل از ارسال کرده و پس از واریز وجه دیگر 

پاسخگوی تلفن نبودیم.

زمزمه‌های ایجاد معاونت اقتصادی در وزارت آموزش و پرورش بلندتر شده است؛از گوشه و کنار

رتق و فتق امور مالی وزارتخانه با بنگاه‌داری!
سعیده علیپور

باز هم سرما و قصه تکراری آلودگی هوا و تبعات زیانبار آن؛ باز 
هم درخواست جلسه برای کارگروه شرایط اضطراری هوا و نهایتا 
هم توصیه‌های تغذیه‌ای، تصمیمِ تعطیلی مدارس و دانشگاه‌ها، 

طرح زوج و فرد و راهکارهایی موقت.
به گزارش ایسنا، آلودگی هوا چندین سال است به قصه پرتکرار 
فصل سرما بویژه در کلانشهرها تبدیل شده و امسال نیز از چند 
روز گذشته و با کاهش دمای هوا آثار آن را در آسمان شاهدیم؛ 
پدیده‌ای که با عوارضی نظیر تنگی نفس و سردرد و سرگیجه در 
کوتاه مدت و همچنین تشدید عوارض قلبی و ریوی در بیماران و 

گروه‌های پرخطر همراه است.

درخواست تشکیل جلسه کارگروه 
شرایط اضطرار آلودگی هوا

امسال به دستور رئیس جمهور پزشکیان و به نفع سلامت 
مردم، مازوت‌سوزی در سه نیروگاه متوقف شد؛ فارغ از نظرات 
موافق و مخالف در اثرگذاری این تصمیم در کاهش آلاینده‌های 
هوا، شنبه‌شب وزارت بهداشت نسبت به شرایط »بسیار ناسالم« 
هوای تهران هشدار داد و اعلام کرد که »در ایستگاه‌های منطقه 
۱۷ شاخص کیفیت هوا بالاتر از ۲۰۰، بنفش رنگ و در وضعیت 
بسیار ناسالم است و در ۱۷ ایستگاه نیز کیفیت هوا در وضعیت 

ناسالم برای همه گروه‌ها قرار دارد. «
شاهسونی - رئیس گروه سامت هوا و تغییر اقلیم وزارت 
بهداشت اعلام کرد که »با توجه به پیش‌بینی پایداری هوا توسط 
سازمان هواشناسی کشور و ادامه آن تا روز دوشنبه و افزایش 
غلظت آلاینده ذرات معلق کوچکتر از ۲.۵ میکرون، دانشگاه علوم 
پزشکی شهید بهشتی اعلام وضعیت شرایط اضطرار و درخواست 

تشکیل کارگروه شرایط اضطرار کرده است.«

علت کاهش کیفیت هوای تهران
در همین راستا فاطمه کریمی - سرپرست شرکت کنترل 

کیفیت هوای تهران نیز امروز اعلام کرد که »دلیل بالا رفتن 
شاخص کیفیت هوای تهران، پایداری شرایط جوی و عدم وزش 
باد موثر است که همه ساله در همین ایام شاهد آن هستیم.« وی 
گفت که »این وضعیت زنگ خطری برای کاهش شرایط کیفی 

هوا در روزهای پیش‌رو است.«

خطر بیماری‌های قلبی و مرگ‌های زودرس
به گفته رئیس گروه سلامت هوا و تغییر اقلیم وزارت بهداشت، 
در این شرایط افزایش قابل توجه بیماری‌های قلبی و عروقی یا 
ریوی و مرگ زودرس در بیماران قلبی و سالمندان و همچنین 

افزایش قابل توجه علائم تنفسی در کل جمعیت رخ می‌دهد.
وی ضمن تاکید بر استفاده بیشتر از مواد غذایی دارای آنتی 

اکسیدان و میوه و سبزیجات؛ توصیه دارد که در این شرایط 
آلودگی هوا، افراد مبتلا به بیماری‌های قلبی و ریوی، سالمندان 
و کودکان از هر گونه فعالیت فیزیکی خارج از منزل اجتناب و 
افراد دیگر نیز از فعالیت‌های طولانی و سنگین خارج از منزل 

پرهیز کنند.
 او همچنین تاکید دارد که در این شرایط، گروه‌های 

آسیب‌پذیر از ماسک‌های مناسب و استاندارد استفاده کنند.

بیش از ۳۰۰۰۰ مرگ منتسب به آلودگی هوا در ایران 
در سالی که گذشت

ماجرای تکراری آلودگی هوا در فصل سرما و راهکارهایی 
موقت را در حالی چندین سال است شاهدیم که براساس آخرین 

آمار منتشره شده وزارات بهداشت در سال ۱۴۰۲، بالغ بر ‌۳۰هزار 
و ۶۰۰ مرگ منتسب به آلودگی هوا در ۵۷ شهر کشور با جمعیت 
۴۸ میلیون نفری گزارش شده است و رئیس گروه سلامت هوا و 
تغییر اقلیم وزارت بهداشت تاکید دارد که راهکار مقابله با آلودگی 

هوا، درمان نیست بلکه باید پیشگیری کرد.
به گفته شاهسونی؛ هزینه‌ها و عوارض ناشی از آلودگی هوا 
به وزارت بهداشت بگونه‌ای است که سالانه ۴۰ تا ۵۰ همت 
در این خصوص برای درمان بیماران به نظام سامت تحمیل 
می‌شود و با توجه به تبعات آن برای سامتی و افزایش تعداد 
مراجعات مراکز درمانی، تمام مراکز بهداشتی و درمانی و 
 اورژانس در شرایط آلودگی هوا برای همه گروه‌ها آماده‌باش 

خدمت رسانی هستند.

قانون هوای پاک در گذر ۷ سالگی
وی استفاده از انرژی‌های پاک، سوخت مناسب و توسعه 
ناوگان حمل و نقل عمومی را مهمترین اقدامات برای کاهش 
غلظت آلاینده‌های هوا می‌داند و در این راستا می‌گوید: در کشور 
ما از سال ۹۶ قانون هوای پاک تصویب شده و دارای ۳۴ ماده و ۱۴ 
آیین نامه اجرایی است و اگر این قانون به درستی اجرا شود، کمک 

زیادی به کاهش آلودگی هوا خواهد کرد.
رئیس گروه سامت هوا و تغییر اقلیم وزارت بهداشت بر 
لزوم تسریع در فرایند اسقاط خودروهای فرسوده تاکید دارد و 
می‌گوید: تعداد زیادی از خودروها و موتورسیکلت‌هایی که در 
حال تردد هستند، فرسوده‌اند؛ در مجموع حدود ۲.۵ میلیون 
خودرو فرسوده در کشور تردد می‌کنند که باید از رده خارج شوند.
وی معتقد است که در حال حاضر حدود ۱۲ میلیون 
موتورسیکلت در کشور تردد می‌کنند که ۹۰ درصد آنها فرسوده 
است. سال گذشته نیز فقط ۶ هزار موتورسیکلت به مراکز معاینه 
فنی مراجعه کرده‌اند و بسیاری از وسایل حمل و نقل عمومی و 

سنگین هم معاینه فنی ندارند.
بر اساس گزارش سازمان بهداشت جهانی، بیش از ۹۰ درصد 
از مردم دنیا در نقاطی زندگی می‌کنند که آلاینده‌های هوا بالاتر از 
شاخص‌های این سازمان است و بیش از ۸ میلیون مرگ به آلودگی 
هوا نسبت داده می‌شود و این معضل در حال حاضر از مهمترین 

خطرات محیط زیستی برای سلامت انسان است.

باز هم درخواست جلسه برای کارگروه شرایط اضطراری هوا و...الخ!

آلودگی هوا؛ قصه ملال‌آور، پرتکرار و کهنه فصل سرما

گزارش

مدت‌هاست که زمزمه‌های 
ایجاد معاونت اقتصادی وزارت 

آموزش و پرورش شنیده 
می‌شود، اما در روزهای اخیر 
تصویب طرح‌های »تقویت و 
اصلاح بنیادین نظام آموزش 
و پرورش« با هدف تقویت 
سیستم آموزشی کشور در 
کمیسیون آموزش، از جدی 

شدن راه‌اندازی این معاونت در 
وزارت آموزش و پرورش خبر 

می‌دهد. عنوان پرطمطراقی که 
برخلاف ظاهر غلط‌اندازش از 
منظر بسیاری از کارشناسان 
ادامه روند پولی‌سازی نظام 

آموزشی کشور است

دولت‌ها از وظایف اصلی خود، 
یعنی تامین مالی وظایف 

ذاتی خود چون آموزش شانه 
خالی می‌کنند و بودجه آن را 
متناسب با تورم و با هدف بالا 

بردن کیفیت آموزش و پرورش 
بالا نمی‌برند. به طوری که 

بودجه آموزش و پرورش تنها 
صرف حقوق‌های سازمانی 
شده و همان حقوق‌ها هم 
معلمان را راضی نمی‌کند

آموزش و پرورش فقیر 
است و بودجه‌ای که باید 
صرف آن و آموزش موثر 
و باکیفیتدانش‌آموزان 

شود، صرف امور نهاد‌ها و 
سازمان‌هایی می‌شود که 
هیچ خروجی ملموسی 

ندارند. از جمله همین ستاد 
امر به معروف و نهی از منکر 

که به تازگی خبر از راه‌اندازی 
کلینیک ترک بی‌حجابی‌اش 
خبرساز شد! موضوعی که 
به اعتقاد بسیاری جز اتلاف 
بودجه نتیجه مثبتی ندارد


